



评论员观察

防汛救灾的危急关头,必须坚持人民至上、生命至上,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,以极大的担当和勇气,以非常之举应对非常之事。宁可十防九空,不可失防万一。

哪怕“烟花”只是虚惊一场 全省上下全力备战也一样值得激赏

齐鲁晚报·齐鲁壹点
评论员 王学钧

7月29日9时20分,今年第6号台风“烟花”从济宁鱼台进入山东,以每小时20公里左右的速度向北偏东方向移动,强度逐渐减弱。预计,7月30日凌晨到上午,“烟花”将从滨州移出山东。

“烟花”果然来了,考验防汛救灾工作的时候到了。此时此刻,“烟花”就像一面镜子,防汛救灾的组织领导是否坚强有力、人财物方面的筹备是否充足到位,安全隐患排查是否精

准全面、预报预警是否及时准确、应急预案是否细致完备、联动响应机制是否健全高效,都会在其中清晰呈现。

值得庆幸的是,既有气象监测数据显示,进入山东之后的“烟花”似乎没有当初预想的那样凶猛。也正因如此,一些地方开始降低预警的级别。比如,鉴于“烟花”对当地的降雨影响已明显减弱,济南市气象局7月29日9时解除了7月28日15时发布的暴雨橙色预警信号。如果“烟花”果真就这样“弱”下去,想必会有越来越多的地方降低预

警级别,调整迎战姿态。

对正枕戈待旦的山东各地而言,“烟花”越来越“弱”,并尽快走出山东,消失在茫茫大海之上,这是最好的结果、最大的盼望。但是,在送走“烟花”之前,防汛救灾的弦恐怕还得紧绷一阵儿。

毕竟,北上中的“烟花”究竟会在山东造多大的“孽”,现在尚难下断语。虽说随着科技的发展,如今的气象预报水平已有很大提高,但也远未达到可以精准预测台风破坏力的程度。况且,“烟花”在山东还有一段路要走,最终会给沿途各地带来什么样的汛情,目前

还难以做出精确判断。鉴于此,大家还应全力以赴严阵以待,即便已经送走“烟花”的地方也不能掉以轻心放松警惕。这场台风究竟留了多少“后手”、有多大的“后劲”,谁也说不清。

即便最后事实证明,山东境内的“烟花”的确比预计的要“弱”,以至于不少防汛救灾准备工作落了空,全力以赴的迎战姿态也是必要的。面对来势凶猛的“烟花”,必须做最坏的打算,最大限度地考虑灾情的波及面和影响力,宁可把情况想得再复杂一些、困难想得再严重一些,也不能麻痹大意、

掉以轻心。防汛救灾的危急关头,必须坚持人民至上、生命至上,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,以极大的担当和勇气,以非常之举应对非常之事。宁可十防九空,不可失防万一。

哪怕“烟花”带来的只是一场虚惊,全省上下的全力备战也一样值得激赏。至少,对城乡应急管理体系而言,这是一次难得的实战演练。经由这样的实战演练,灾情预报预警机制会更灵敏,应急响应与联动机制更高效。

气象局获奖10万元,不只是因为预报精准

柳下谈

齐鲁晚报·齐鲁壹点
评论员 张泰来

近日,陕西省商洛市人民政府发布通报,为激励先进、树立典型,决定对洛南县气象局给予通报表扬并奖励人民币10万元。

进入汛期,多地出现极端天气,部分地区甚至因此受灾。在这

样的大背景下,商洛市政府对一个县级气象局做出奖励10万元的决定,无疑具有示范意义。这显示出当地政府对气象预报在防汛中所起作用的肯定,也彰显了当地对气象工作的重视以及对气象专业工作者的尊重。这在防汛中显得尤为重要。

科学防灾还是要相信科学、信赖专业,在决策决断时倾听专业声音,尊重专业人员意见。在这方面,商洛市应对7月22日强降雨的经验就是一个典型例证。据通报,7月22日14时至23日07时,商洛市遭受强降雨天气,造成多个县

区不同程度受灾,降水强度和受灾面积均超过2020年洛南“8·6”洪灾。

在此过程中,洛南县气象局认真履行职责,密切监视天气变化,从7月22日17时54分至23日0时52分,根据雨情变化先后5次及时精准发布暴雨预警信息。当地政府根据预警信息,做出科学决断,提前部署防汛救灾工作、迅速撤离和妥善安置危险区域群众,保障了人民群众生命安全。

显然,洛南县气象局的精准预报在当地防汛工作中发挥了重

要作用,获得10万元奖金名正言顺,理所应当。值得一提的是,精准预报应当奖励,但洛南县气象局获奖却不只是因为他们精准的预报,更多的是因为他们科学严谨的工作态度和对工作高度负责的敬业风范。

防汛减灾,不论政府部门还是普通群众都应当尊重气象部门的意见,同时,对于气象预报的准确度也应当有一个科学、理性的认识。

时至今日,乃至今后相当长一段时间,因为气象活动的复杂性以及现有技术手段的局限,气

象预报都无法做到百分百精准。做出了极端天气预警,但暴雨未至全城空等一场的事情也属正常。从这个意义上说,因为预报不精准苛责气象部门没有道理,不可取。

把天气形势估计得复杂一些,把风险考虑得更充分一些,把准备做得更充足一些,应当启动的应急响应要及时启动,应当推出的措施一个都不能少,面对变化莫测的极端天气,我们才有可能更从容,损失也更小。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

想回老家修条路 济南大乐透一等奖1713万元得主领奖

6月26日,体彩大乐透第21072期开奖,济南一位购彩者得到幸运女神的垂青,将当期1注追加一等奖奖金1713万元收入囊中。近日,大奖得主刘师傅(化姓)和家人一起现身领走大奖。

喜获千万大奖 关键靠追加投注

刘师傅看上去非常憨厚老实,交谈中得知他老家在东北,在济南已经打工多年了。离家在外,他平时最喜欢参与的放松和娱乐方式就是购买体育彩票,“我很喜欢大乐透玩法,也一直保持着一个非常好的习惯,就是每次买超级大乐透,我都想着追加一

下。”正是得益于选择了追加投注的方式,他收获了9518742元基本奖金和7614993元追加奖金。

想做点儿好事 计划回老家修路

第21072期大乐透开奖当晚,刘师傅就知道自己中大奖了,“很激动,失眠到很晚才睡着,从没想过自己会中这么大的奖!”刘师傅告诉工作人员:

“在外打工这么多年了,这张彩票可以说改变了我的人生,下一步想带着家人回老家,算是落叶归根吧!回去后,我想把奖金的一部分拿出来,给村里修一下路,村里那条主路一到下雨下雪天就没法走,再拿出一部分奖

金救济一下家里生活很困难的亲戚。”朴实的话语传递出来的信念与体育彩票一直倡导的“公益体彩 乐善人生”的理念不谋而合,让人不禁为刘师傅竖起大拇指点赞。

2021好运连连

济南已中10注体彩大奖

进入2021年后,济南购彩者好运连连,截至2021年7月29日,已经收获了10注500万元及以上一等奖,其中8注大乐透、2注7星彩,为购彩者的业余生活增添诸多欢乐和幸运色彩。不少朋友纷纷表示,期待今年更多大奖花落泉城。

(小渔)



“中国体育彩票”2021年潍坊市击剑锦标赛举行

七月流火长风起,亮剑鸢都展风采。7月23日-24日,由潍坊市体育局、潍坊市教育局主办,潍坊市教育局高新分局承办的“中国体育彩票”2021年潍坊市击剑锦标赛在潍坊瀚声学校体育馆举行。

今年的击剑锦标赛设男子乙组、女子乙组、男子丙组、女子丙组共四个组别,每各组别均设重剑、佩剑、花剑24单项和男女混合团体2项。共有来自潍坊市各县市区的8支代表队259名运动员参加了比赛。比赛中,击剑小选手们精神饱满、斗志昂扬,与对手展开激烈的对决,进攻、跳跃、挺进,一次次精准的

出击和完美的防守,充分展现了潍坊击剑健儿们的竞技水准。

经过紧张激烈的比赛,最终,乙组团体总分前三名分别被诸城市、高新区、高密市代表队夺得。丙组团体总分前三名分别被奎文区、诸城市、高新区代表队夺得。高新区、诸城市、寿光市代表队分别荣获“中国体育彩票”2021年潍坊市击剑锦标赛“体育道德风尚奖”。

本项比赛是今年我市竞技体育系列锦标赛之一,赛事举办有体彩公益金的鼎力支持。购买体育彩票,汇聚公益微光,助力我国竞技体育和全民健身事业发展腾飞。(彩思飞扬)

